

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Válság.

Pécs, 1899. május 27.

Mikor a magyar parlament pártközi békekötése s a Széll-kormány kinevezése után először jött híre annak, hogy az osztrák kormány nem hajlandó elfogadni a Széll-formulát, a melynek következtében az összes eddigi kiegyezési megállapodások alól fölmentve érzi magát s újabb tárgyalásokat akar ezekre nézve a magyar kormányval kezdeni: a magyar közvélemény távol volt attól, hogy e miatt aggodalomba essék, még csak meg sem botránkozott ezen a hallatlan vakmerőségen, hanem egyszerűen megmosolyogta a hiu kísérletet.

Hogy is ne; mikor azt a Széll formulát ő felsége már elfogadta, elfogadta pedig úgy, hogy annak alapján az összes kiegyezési javaslatok életbe lépjenek úgy a mint vannak, Magyarországon önálló rendelkezés alapján törvényhozásilag, Ausztriában a viszonyosságot biztosító császári rendelettel: akkor csak nem lehetett gondolni józanul arra, hogy akadjon osztrák kormány, amely dezavualni merészelje az adott császári szót s a Széll-formulával szemben megtagadja a viszonyosságot a kiegyezés kérdésében, Magyarországtól az ischli-klauzula elejtéséért megint újabb áldozatokat követelve.

Még a magyar kormány félhivatalos közlönyei is egyhangulag oda nyilatkoztak akkor, hogy újabb alkuról szó sem lehet, mert Magyarország az önrendelkezés jogi állapotában lévén, ahhoz az osztrák kormánynak semmi köze sincsen, hogy e jogunknál fogva mennyi időre biztosítjuk a gazdasági közösséget. Magyarország megtette az ajánlatot — még pedig ő felsége előzetes hozzájárulásával — hogy a közösségnek 1904-ig való fönntartását a viszonyosság kikötése mellett a Bánffy-Badeni-féle javaslatok törvénybe iktatásával biztosítja: az osztrák kormánynak tehát más teendője nem lehet, mint ezt az ajánlatot a viszonyosság biztosításával elfogadni, vagy ennek megtagadásával visszautasítani. Első esetben meglesz a kiegyezés, az utóbbiban elválnak s berendezzük a magunk gazdaságát önállóan.

De hát a dolgok menete nem ezt a természetes irányt vette, mert az osztrák

kormány mégis csak az alkudozások fonálának ujrafölvételére kényszerítette a Széll-kormányt s elkezdődött megint az a frivol játék, a melyben kedves szomszédaink annak biztos tudatában, hogy mi olyan egyezkedő fél vagyunk, a kinek tényleg *megegyezni minden körülmények között muszáj*, tőlünk minél nagyobb zsákmányt ejteni hazafias kötelességüknek tartották.

A Széll-kormánynak le kellett térni eredeti álláspontjáról, hogy a kiegyezés újabb alku tárgyává nem tehető; szóba kellett állnia a kufárkodó osztrák kormánynyal, s ha ez ideig nem is engedett elfogadhatatlan követeléseinek, tényleg mégis alkuban áll. Ennek láttára már elhalt a magyar közvélemény ajkán a mosoly, hogy helyet adjon a jogos fölháborodás kitörésének a nemzetünk kiszípolozására törekvő osztrák vakmerőség fölött.

Aggódni azonban még most sem aggódtunk, mert hát biztosra vettük, hogy az egész zavart azért idézte föl Thun gróf, mert békítő politikája Ausztriában csütörtököt mondván, mennie úgyis kell, bukását a nyelvkérdés odiozus teréről a kiegyezésnek általános népszerűséget biztosító mezejére akarta átjatszani. Nem is lehet osztrák államférfiúnak nagyobb dicsőséggel buknia, mintha a kiegyezés körül a magyarokkal vívott küzdelemben bukik el. Thun erre a dicsőségre szomjuhozott, mert hogy ebben a harcban csak ő bukhatik, arról nem volt véleményeltérés sehol.

Csak hogy ismét teltek a napok s Thunnak annyira biztosra vett, oly küszöbön állónak hirdetett bukása még mindig késik az éji homályban, mert a magyar kormány által sürgetett döntés még mindig nem történt meg. Hasztalan volt a magyar kormány egyedül törvényes álláspontjának fölfejtése a koronatanácsban s a külön kihallgatásokon, hasztalan hivatkozott Széll Kálmán arra, hogy a magyar álláspont már parlamenti egyezmény eredménye, a mely bírja ő felsége előzetes hozzájárulását is, tehát el nem ejthető, hacsak teljes fölfordulást nem akarunk fölidézni a magyar parlamentben is, ahol pedig nincsen kisegítő 14-ik §.; de hasztalan volt más oldalról az osztrák kormány szolidáris nyilatkozata, hogy az ő álláspontjukból

meg ők nem engednek egy hajszálnyit is, hasztalan az osztrák jobboldali pártok tüntető nyilatkozata, hogy a kormányt követik mindhalálig: a döntés nem történt meg, hanem az előre is teljesen meddőnek mutakozó alkudozások folytatására történt utalás.

Most már méltán férdözhetik a kedélyekbe a komoly aggodalom, hogy a válság nem marad az osztrák kormányra elszigetelten, hanem átcsap hozzánk is, ahol a viszonyok alig hogy konszolidálódtak. Hisz amikor a történetek után még mindig alkudozásra van utalva a magyar kormány, ennek más értelme nem lehet, mint hogy legfölsőbb helyen is azt óhajtják, hogy a magyar kormány engedjen abból az álláspontjából, amely a pártközi paktum eredménye s a melynek keresztülvitelére vállalkozott, mikor az ország kormányzatát átvette.

Ebből az álláspontból Széll Kálmán semmi szín alatt nem engedhet, mert ehhez van kötve egész politikai reputációja s így nagyon közel esik a magyar kormányválság eshetősége is. Ha a korona újabb kompromisszum létrejöttét óhajtja, úgy félre kell állnia az utból mind a két félnek, akik kijelentették, hogy elfoglalt ellentétes álláspontjukból engedni nem hajlandók s ezért keringnek legujabban a hírek mind a két kormány válságáról.

Ez a válság Ausztriában lehet tisztán személyes jellegű, mert az ottani állapotokon csakugyan keveset változtat az, hogy Thunnak hívják-e azt a miniszterelnököt, aki a 14-ik §-t kezeli, vagy Pityi Palkónak; de Magyarországon a Széll-kormány válsága már parlamenti, sőt minden valószínűség szerint alkotmányválságot is jelentene. Nem kételkedünk benne, hogy Magyarországon alakítható oly kormány is, amely a kiegyezés kérdésében a Széll Kálmán prozocióitól eltérő kompromisszum létesítésére is vállalkozik, hisz ott áll lesben az egész Tisza-klikk, amely az ischli klauzulát is elfogadta s megcsinálta az ex-lexet, meg a Tisza-lexet; az olyan csekélységtől tehát, mint egy újabb áldozatkész kompromisszum, vissza nem riad s a hatalom kezelésének tőle megszokott rendszere mellett az sem kétséges, hogy többséget is tudna magának teremteni.

3000 méter selyem maradék

Foulard-selymek 46 és 56 kr., vízhatlan pongis 70, 90 és 95 kr. Taft és brocátok nagy választékban, bámulatos versenyáron.

Secessio-vánkos 1-95 frt. * Selyem-Echarpok à la Miss Halton 2-50 frt.

érkezett Klein Rezső női divattermébe és állandó kiállításába, Király-utca, Hattyu-épület, emeleti helyiség, Szénássy Gyula elsőrendű budapesti áruházából.

Az ilyen kormányalakulás azonban fenekestől fölfordítaná a magyar parlament békéjét, teljességgel megbomlanának a mai pártkeretek s a parlamentnek nagy nehezen helyreállított munkaképessége egy pillanat alatt eltűnnék, hogy helyet adjon a legkétségbeesettebb ellentállásnak; sőt nagyon valószínű, hogy ez az ellentállás nem maradna meg a parlamenti tanácsterem falai között, hanem elterjedne széles hazában mindenüvé, ahol még szolgálók végkép el nem törpült hazafiak laknak, mert a Széll által a nemzetől kieszközölt utolsó áldozat visszautasítása s ismét újabb áldozatok kicsikarása lehetetlen, hogy föl ne nyissa minden gondolkozó ember szemét s eléje ne tárja teljes nyomorult voltában azt a szolgálai alárendeltséget, a melyben hazánk minden frázis, minden üres papirosjog dacára sinlődik.

Ha ezt akarják az udvar politikusai s köztük első sorban a külügyminiszter, a kinek szereplése ebben a kérdésben már magában véve is törvénysértés, ám próbálják meg; majd meglátják, hogy politikájuk mennyire fogja megszilárdítani a nagyhatalmi állást, a melynek ürügye alatt állják utját törvényes jogaink érvényesülésének.

* Városi rendkívüli közgyűlés.

Pécs város törvényhatósági bizottsága holnapután (hétfőn) folyó hó 29-én délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

I. 1. Belügyminiszteri rendelet a magyar országi városok és községek fogyasztási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 1899. évi VI. t. c. pontos végrehajtása érdekében s ennek kapcsán tanácsi előterjesztés az állami segély iránti igény bejelentése, a hus, bor és szeszfogyasztási községi adók behozatala és kezelése tárgyában szabályrendelet alkotása s a rendelet értelmében szükséges egyéb intézkedések tárgyában.

2. Belügyminiszteri körrendelet és tanácsi előterjesztés az esküdtképes egyének alaprajstroma ellen felszólamlások elintézésére és a szolgálati rajstrom egybeállítására hivatott

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Heti krónika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

E hét egyik napján a pellérdi vasuti állomáson három kékbeli atyafi nagy bátran odaállt egy utas elé, a ki épen a budapesti gyorsvonat első osztályu szakaszába készült beszállni:

— Kigyelmed volna a Brázay képviselő úr ugyebár?

Az így aposztrofált utas mosolyogva fordult az atyafiakhoz:

— Igenis én vagyok!

— Nos hát, ha kigyelmed a követ, akkor tessék róla tenni, hogy a pellérdi embernek ezután se kelljen ötven krajcárnál többet fizetnie, ha Abaligetre akar utazni, úgy mint eddig. Azért választottuk meg tisztességgel követnek!

Az utas már majdnem lemaradt a gyorsvonatról s a szakasz lépcsőjéről szolt vissza, megigérvén, hogy tesz a dologról annyit, a mennyi tőle telhetik.

— Csak tegyen is, mert azért választottuk meg tisztességgel! — kiáltották utána az atyafiak s mint akik jól végezték dolgu-

bizottságba hat bizalmi férfinak beválasztása iránt.

II. 3. Igazoló választmány jelentése az V-ik kerületben megválasztott bizottsági tagok igazolásának jogerőre emelkedéséről es Sipőcz István helyére Vasváry Györgynek virilis bizottsági tagul történt igazolásáról.

Hirek.

Pécs, 1899. május 27.

Szerelmi tragédia képes levelezőlapokon.

Kétségtelen, hogy ma már a képes levelezőlapok gyűjtése olyan szenvedélylyé vált, mint akár ezelőtt a bélyeggyűjtés. A posta már alig tudja szállítani azt a tömredék képes levelezőlapot, melyet szerelmes és nem szerelmes emberek irányítanak a szélrózsa minden irányában. A nagymama unokájának ma már nem hajas babát, hanem: képes levelezőlapot küld, a szerelmes ifju nem veri magát adósságba, hogy ideáljának éjjeli zenét adhasson, hanem vesz öt krajcárért egy »zenésített látóképes levelezőlapot« (ez a hivatalos cím) a melyre a »Miért is van szerelem a világon...« kezdetű népdal kottája és szövege van rányomtatva.

Ebből a szellemes képes levelezőlapból aztán megtudja az ideál, hogy az ifju átkozódik a szerelem miatt, melyet ő, a bájos angyal tett hidegsége, vagy hütlenségével örökké keserűvé.

A szerelem különböző stadiumának kifejezésére különben, vannak többféle nótájú levelezőlapok, melyekből csak válogatni kell.

Ma már nem az a szerelem hőmérője, hogy hány keringőt táncolunk egy bálban ideálunkkal, sem az, hogy meddig babrálunk a bájos leányka keztyűjének begombolásával, hanem az, hogy hány krajcáros az az »Anschichts Karte«, melyen szívünk hangos dobogását, egy szellemes (de semmiesetre sem eredeti) mondásban tolmácsoljuk.

Ha véletlenül megesik, hogy zsebbeli viszonyaink csupán egy öt krajcáros szerelmi vallomást engednek meg nekünk, másnap már kapjuk a szemrehányást, hogy:

— Ön nem szeret már többé!

Nem minden érdekesség nélkül való az sem, amit egy ilyen képes levelezőlapokon folytatott levelezés felmutatni képes, mert mindenki igyekszik minél szellemesebb, rövid dolgot írni, s hangulatát, érzelmeit citátumokkal

kat, nekivágtak a faluba vivő utnak, vissza se nézve többé a prűszkölve induló gőzmasinára.

Hát ez a hét is tisztességgel teljesítette feladatát s hozott annyi eseményt, amilyent más kollegája ritkán szokott. De így is illett ez tőle, mert nem azért volt ez a pünkösdi hete!

A pünkösdi ünnepek elég szép idővel szálltak át a fejünk felett, meghozván a rózsák nyílását és a bucsujárások szezonját. Hoztak azonban mást is; műkedvelői előadásokat. A »Dolovai nábob leánya«, meg a »Koldus diák« ismét bevonult a színházba, a hol Thália papjai bizony már elég sokszor játszották mindakettőt. Hanem azért Thália önkéntes harcosai is meglehettek elégedve a sikerrel, a melyet vállalkozásuk eredményezett; különösen meglehettek vele elégedve a »Koldus diák« előadói, mert bizony sok-sok direktor szeretné oly női és férfikkal produkálni ez operett előadását, mint ők tették!

A pünkösdi ünnepek alatt volt ötvenéves fordulója a szabadságharc legdicőbb tényének, Budavár visszafoglalásának. És a pünkösdi ünnepek után meghalt a szabadságharc Napoleonja, Percel Mór tábornok. Vajon, ha lelke odafenn, a magyarok Istenénél elajsolja, hogy miként ülték meg idelenn, az utódok a budavári hősi tettet, meglesznek-e elé-

fejezi ki. Persze gyakran megesik, hogy egy-egy jelesebb író, költő vagy államférfiu nyögve fordulna meg sirjában, ha elolvasná azt a neki tulajdonított szellemes mondást, mely idézet alakjában kerül a képeslevelező lap hátára.

Becses lapunknak szárnyakon a városon át szerelemben utazó munkatársának a közelmúltban alkalmá nyilott meggyőződni arról, hogy a képes levelezőlapokon egész szerelmi tragédiát lehet végig játszani.

Munkatársunk a »Látóképes levelezőlapok levelezési tankönyve« című szakmunkának kiegészítésül az alábbiakban közli a képes levelezőlapon lefolytatott tragédiát, melyet a helybeli jogászfutárság egyik tagja, s egy a közelmúltban a hamuzsir képletének nem tudásáért vegytanból szekundát fogott felsőbb leányiskolai növendék levelezéséből elég indiskrétül ellesett:

I.

A levelezőlap színe: sötétkék alapon egy turbékoló galamb, melynek turbékolása azonban nem hallatszik. Szöveg: »Nincs forró nyár nap nélkül. Viz nélkül a kis virág is elhervad. Béla.«

II.

A kép: Két szorosan egymás mellé rajzolt vérvörös sziv. Szöveg: »Remény az Élet sajkájának kormánya. Irma.«

III.

A kép: Egy zenésített levelezőlap, melynek hátán e népdal látható: »Szeretlek én egyetlen egy virágom« . . . Aláírás nincs.

IV.

A kép: Zöld pázsitos lugas, előtte egy nagy komondor. A buja virágu kertben egy szerelmes pár andalog. A leányka odaadással hajtja fejét a fiatal ember vállára, ki egy Margaretha virágot tart a kezében. Szöveg: »Pillants a jövőbe! Irma.«

V.

Secessionista tájkép. Zöld ház, kék lombuták, fekete nap, vérvörös kutágas és sárga legelésző báránycák. Szöveg: »Solonnak nincs igaza. Az ember halála előtt is lehet boldog. Végtelenül boldog!« Béla.

A következő levelezőlap szövegét nem adhatjuk minden kommentár nélkül, mert annak tartalma kissé homályos. Valószínű, hogy a heves vérű fiatalember találgatást kért, s azért szolt a következő levelezőlap ily szárazon.

VI.

A kép egy havasi gyopárcsokor. Szöveg: »Óvatosság a bölcsesség édes anyja. Irma.«

gedve a szabadságharc félistenei?! Csendes volt ez az ünnep; nem országgraszoló, csak a budai honvédelmek és honvédsirok köré szorító s még itt is hiányzott róla a hivatalos Magyarország. Node legalább nem látta a Hentzi szobra, melytől rég megtisztították már a budavári Szent-György teret.

Ezért nem is irigyeltük az osztrák sógorék pünkösdi ünnepét, az Albrecht szobor leleplezését, ha ott jelen is voltak a hivatalos Magyarország fejei. Hiszen a custozzai győző szobra előtt magyar fiuk, pécsi bakák díszszázada állt és a zászlódiszben ott volt a sárgafelete mellett a piros-fehér-zöld is!

No meg egyébért se lehet okunk irigykedni a jó szomszédokra. Mi szerencsésen kilábalunk a kiegyezés hinárjából és dolgoztunk szép lassacsán saját magunknak; ők azonban most vannak benne a hinárba és ha bukik is a Thun-kormány, akkor sem tudnak mit tenni, mert csak engedmények árán megünk most már bele az egyezkedésbe. Hja, nem olyan szél fuj most, a mi az osztrákoknak volna kedvező; a mi hányt hajónk a révbé ér már nemsokára s a biztos eszközkét most ha kiadnánk a kezünkől önállóságunk biztosítására, akkor csakugyan megérdemelnék a hajótörést.

A vármegyén e héten nagy volt a büszkeség, a torony alatt pedig az öröm. A me-

VII.

A kép: Pécs város látképe. Szövege igen száraz s elárulja, hogy a »bölcsesség édes anyja« veszett módon elhagyta a fiatalembert és a leánykát, mert ez a levelezőlap oly kezekből ered, melyek ha körmük közé akad a szerelem lantja, hurjaiból csak disszonanciákat tudnak kicsalni. A szöveg:

»Fiatalember! Tanácsolom, hagyja abba azt az okatlan levelezést, mert különben eredményesebb módszerekhez nyulok. Az Irma papája.«

VIII.

A kép: egy átdöfött sziv, amelynek sebéből vastag csöppekben omlik a vér. Szöveg: »Életünk tengerén, sorsunk sajkáját a szerelem vihara környékezi, (Tán inkább a papa zord volta?) mely vagy a házasság boldogító révébe vezet, vagy a kétségbeesés hullámsírjába temet. Az utóbbi az én sorsom. Béla.«

IX.

A kép: Csinos himzésű párnán, okosképű kutyácska, melynek szeméből nem csekély odaadás sugárzik ki. Szöveg: »A sirig hive maradok. Irma.«

X.

Zenésített látóképes levelezőlap, melynek hátulján ez a népdal van kottával együtt:

»Jaj de bajos a szerelmet titkolni,
Tövis közül az ibolyát kiszedni.
Kiszedném én, de megszurja kezemet,
Azt szeretem, ki az enyém nem lehet.«

Béla.

Összeszedte:

Horkay Elemér.

Napirend 1899. május 28-án és 29-én.

Naptár: vasárnap, május 28. — Róm. kath.: Szentháromság vasárnap. — Prot.: Szentháromság. — Görög-kel.: (május 16.) Teodor. — Zsidó: Sivan 19. — Nap két 4 óra 13 perckor; nyugszik 7 óra 42 perckor. — Hold két 11 óra 9 perckor este; nyugszik 7 óra 32 perckor reggel. — Hétfő, máj. 29. — Róm. kath.: Kuno. — Prot.: Maxim. — Görög-kel. (máj. 17.): Andronikus. — Zsidó: Sivan 20. — Nap két 4 óra 12 perckor; nyugszik 7 óra 43 perckor. — Hold két 11 óra 50 perckor délután; nyugszik 8 óra 52 perckor

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: hűvös idő, helyenként csapadék várható.

A Koldus diák előadása vasárnap d. u. 3 órakor a színházban.

Budakülvárosi építómunkások majálisa a Hebenstreit-féle vendéglő helyiségében vasárnap délután 4 órakor.

gyének büszkesége meg is maradt, de a torony alatti öröme nem sokáig tartott. A megye dicsősége bejárta a fővárosi lapokat is, a kik dicsérettel szóltak az alispán és a tisztikar névmagyarosításáról; a torony alatti öröme pedig lelohadt, mert hát a fizetésrendezést magában foglaló szabályrendelet még most se lett jóváhagyva! Mit ér, ha a házbérkrajcárokat meg is engedte a miniszter a felemelendő fizetések fedezésére fordítani, ha az alapul szolgáló szabályrendelet jóváhagyásával még mindig késik. Olyan ez az állapot, mint mikor valakivel mézet kóstoltatnak — üvegen át, vagy Sanyaró Vendel figyelmét a hentes bolt kirakatában disztró füstölt disznófejre vagy sonkára hívják fel!

Mert bizony manapság idealizmusból, jó reménységéből senki sem él meg. Az utolsó idealista is meghalt ifju gróf Bethlen Miklóssal, a ki gróf léte a tolla után élt meg; s a régi dicsőség visszatértének jó reménységéből élő spanyol nemzetet is gyászba borította legnagyobb fiának, Castelar Emilnek a költőpolitikusnak a halála.

A halál e szerint dúsan aratott e héten a nagyok, a kiválóak között. Pedig a szegény emberre meghalni csupa haszon lenne. Mert a temetőrendezési bizottság arról panaszkodott a minap, hogy a temetőkben az olcsó sírhelyek mind elfogytak s a drágákat kell olcsó árban a szegényeknek is »rendelkezésükre« bocsájtani. Jó lesz tehát sietni a meg-

Ipartestületi betegsegélyzőpénztári tagok választása vasárnap d. e. 10 órakor a városházán.

A kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósági ülése vasárnap fél 11 órakor!

Városi rendkívüli közgyűlés hétfőn d. e. 9 órakor.

— (Szentháromság vasárnapja.)

Holnap lesz Szentháromság vasárnapja. E napon délelőtt 9 órakor a székesegyházból körmenet fog menni — alkalmas idő esetén — a Széchenyi-téren levő Szentháromság szoborhoz és ott mise tartatik. Kedvezőtlen idő esetén a belvárosi templomban lesz az ünnepi mise. Holnap a Szentháromság tiszteletére különben összes templomainkban fényes istentiszteletek tartatnak.

— (Esküvők.) Pajor Leo, városi állatorvos — ki párévi itt tartózkodása alatt is nagyban megnyerte már gazdaközönségünk elismerését — holnap (vasárnap) délután fél 3 órakor köt házasságot Budapesten Agulár Terézszel, Agulár Dávid fővárosi háztulajdonos leányával. — Pécsen holnapután (hétfőn) délután 5 órakor kel egybe Tichy Ferenc dr. városi első aljegyző — kit a napokban avattak tudorral a kolozsvári egyetemen — Kindl Gizellával, Kindl Ferenc gépgyáros és neje leányával. A polgári egybekelést nyomban követni fogja az esküvő a belvárosi plébánia templomban.

— (A város részvétiratai.) Perczel Mór, 48-as tábornok elhunytá alkalmából, a hős tanábornok családjának Pécs város is ki fogja részvétét tejezni. A Tanács mai üléséből kelteve részvétiratot küldenek ugyanis Perczel Miklós nyugalmazott főispánhoz Bonyhádra és Perczel Dezső képviselőházi elnökhöz Budapestre, melyekben a város részvétét tolmácsolja a Tanács a nevezettek előtt Perczel Mór tábornok elhunytá alkalmából.

— (Vörösmartiak a miniszternél.) Megyénk Vörösmart község lakosságának egy négytagú küldöttsége járt tegnap a belügyminiszternél Budapesten, hogy panaszt emeljen a járási főszolgabíró ellen. A miniszter távollétében az államtitkár fogadta a küldöttséget, amelynek szónoka elmondta, hogy 60 vörösmarti földmives felekezetenküli akar

halással annak, a ki szegény; a mostani temetőkben olcsó pénzért kaphat drága sírhelyet, míg, ha a központi temető meg lesz, ott majd drágán fizeti meg az olcsó sírhelyet is!

Bizony Orbán, az utolsó fagyos szent, olyan időt hozott a nyakunkra, hogy az emberrel megunatta az életet. A hideg, a fagy hiányzott belőle, de annál több volt az eső, a borulás, a locs-pocs, a náthás unalmas részlet benne.

És ebben az unalmas, esős időben kezdte meg Hágában a béke-kongresszus a világbékéről a tanácskozásokat. És ezekben a szóbeszédre, asszonyi pletykára alkalmas napokban bocsájtották világgá a hirt, hogy a muszka cár meg akarja szüntetni a szibériai száműzetést és az ólombányákban ezután csak okleveles bányászokat alkalmaz, kitűnő fizetéssel és szabad lopás élvezetével!

Hogy rossz vége lesz mindennek, az bizonyos. Idealizmust ne keressen senki a világbékében, meg a muszka cárok hagyományában. Ha minden katona leteszi a pangánót, ha minden nihilista megmenekszik Szibériából, akkorra egy nyelven fog beszélni minden nép a földön, de — virágnyelven.

Tudvalevőleg pedig virágnyelven a török császárok is beszéltek. Mikor elküldték a selyem zsinórt valamelyik pasának. Ez pedig virágnyelven azt jelentette:

— Akaszd fel magad!

Kővágó Órs.

lenni s ebben a szándékukban megakadályozta őket a főszolgabíró. Ők ugyanis két-két tanu jelenlétében bejelentették a lelkésznek, hogy kilépnek a vallás kötelékéből, de a pap nem vette tudomásul. Erre a főszolgabíróhoz fordultak, a ki viszont azt jelentette ki, hogy tanunak csak a lelkészt s a jegyzőt fogadja el. Az államtitkár, minthogy a küldöttség ragaszkodott a kitéréshez, megígérte, hogy vizsgálatot indít a dologban s ha a szolgabíró tényleg törvény ellenére járt el, intézkedni fog, hogy ne gördítsen akadályt az utjukba.

— (A király öt forintja.) Mint annak idején megirtuk, ő Felsége a budapesti szegények felszegélyezésére magánpénztárából háromezer forintot adományozott. Ennek nevezetét vette Számel Ferenc pécsi lakos s hivatkozva földhözragadt szegény voltára, folyamodott a királyi kegyadományt kezelő bizottsághoz segélyért. Mint egy ma a vármegyéhez érkezett miniszteri leiratban meg van írva, a királyi kegyadományt kezelő bizottság legfelsőbb beleegyezéssel Számel Ferencnek öt forint segélyt utalványozott.

— (Tüzek.) Értényben a napokban Marit Lajos udvarán tűz támadt. Egy szalmakazal gyuladt ki s arról a tűz az istállóra is hatott s azt is elpusztította. A tüzet — mint a vizsgálat kiderítette — a káros öt éves unokája okozta, a ki gyufát talált s azt a szalmakazal mellett addig gyujtogatta, míg az meggyuladt tőle. Medinán is volt tűz; Papp István kertjében egy szalmakazal égett le. Hogy ez a tűz miből keletkezett, nem tudják.

— (Kinevezés.) Grosch József, gyönki lakos, ügyvédjelölt a gyönki járásbíróshoz aljegyzővé kineveztetett.

— (Alapítvány.) Babócsay Pál tb. kanonok, aranymiséis áldozár, nyugalmazott bodonyi esperes-plébános ezer forintos alapítványt tett a bodonyi templom javára és ugyanennyel ezer forintot az ottani iskola céljaira.

— (Katonai szemle.) Albach lovag vezérőrnagy, dandárparancsnok tegnap Pécsre érkezett s ma reggel a budaikülvárosi gyakorlótéren szemlét tartott a közös hadseregbeli gyalogság fölött.

— (Névmagyarosítások.) Kiskoru Tauszik Ernő, Tauszik József, Tauszik Sándor és Tauszik Katalin bölcskei illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknévénél »Takács«-ra; Rondos Mihály Ferenc baáni illetőségű, jelenleg pottschachi lakos vezetéknévénél »Rudnai«-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedett.

— (Szerencsétlenül járt bányász.) Szatykó István szabolcsbányatelepi bányász tegnap a szabolcsi György-aknában súlyos baleset érte. A bányász egy szénvonat megállításával volt elfoglalva, midőn hirtelen megcsúszott és a vonat után nyomuló telt csille az ácsolat közé kerülve, felső lábszárcsonttörést és alsó testén súlyos zúzódásokat szenvedett. A szerencsétlenül járt bányászt beszállították a pécs-bányatelepi kórházba, életben maradásához azonban kevés a remény. A vizsgálat megejtése végett Forray Valér tb. főszolgabíró és Trixler Rudolf járásorvos a helyszínére utaztak. Minden valószínűség szerint Szatykó István a véletlen áldozata.

— (A pécsi kerületi betegsegélyző-pénztár) igazgatósága holnap (vasárnap) délelőtt 1/2 11 órakor ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. Mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése, 2. Igazgatói előterjesztések. 3. Indítványok.

— (Megverte a feleségét.) Laskón nem a legjobb egyetértésben éltek eddig

sem Kiss Ferenc, ottani lakos és felesége Tolnai Mária. Most még kevésbé férhetnek össze, mert közöttük van a bíróság, hová az asszony feljelentette az urát. Ennek pedig az volt az oka, hogy az embert a napokban egy szótárlás közben elhagyta a türelme és megverte az asszonyt, úgy, hogy az csak véresen tudott tőle menekülni.

— **(Az Országos Pázmány-Egyesület)** folyó hó 25-én tartotta évi rendes közgyűlését Hercegh Mihály dr. elnökle alatt Budapesten. A közgyűlésen az egyesület választmányába Pécsről dr. Rézbányay Józsefet választották be.

— **(Eljegyzés.)** Bonyhádi Perczel Guidó honvédkapitány eljegyezte Csihás Bellát, Csihás Ferenc bajai nagybirtokos leányát. — Horváth Sándor Nagy-Bajomból eljegyezte Pfeffer Fannyt Mikéröl. — Szögyi Sándor, a Zsolnay-gyár tisztviselője, eljegyezte Engel Ármin takereskedő leányát, Engel Ernőket.

— **(Halálozás.)** Schön Mihály, városi kiadóhivatali díjnok, fiatal életének 18-ik évében tegnap este meghalt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Pucher-utca 38-ik számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesztelő szent misét hétfőn reggel félnyolc órakor tartják lelkiüdvéért az Ágoston-téri plébánia-templomban.

— **(Mennyi az ujonc?)** Az ujoncok száma a lakosság számához képest az egyes államokban a következőképpen módosul: Ausztria-Magyarországban 1898-ban 45.4 millió lakosság mellett 129.300 ujonc állott sor alá, Oroszországban 115.8 millió lakosra esett 292.400, Németországban 54.3 millió lakosra 224.838 ujonc (közte 25.954 önkéntes), Franciaországban 38.5 millió lélekre 264.000 (közte 5600 toborzott), Olaszországban 31.3 millió lélekre 96.000. Az arányt százalékban kifejezve a következő számokat nyerjük: 1898-ban Ausztria-Magyarországban katona volt a lakosság 0.28 százaléka, Oroszországban 0.27 százaléka, Németországban 0.5 százaléka, Franciaországban 0.7 százaléka, Olaszországban 0.3 százaléka. Legkisebb tehát a százalék Oroszországban, de e kedvező körülmény csak látszólagos, mivel ott a szolgálati idő 5 évig tart. A legmagasabb számot Franciaország éri el, a hol pedig a lakosság száma is aggasztó mérvben fogy. Legkisebb a százalék Oroszországon kívül Ausztria-Magyarországon.

— **(Gondnokság alá helyezés.)** A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Elter Ferenc 36 éves, r. kath. vallásu, pécsi lakost elmebaj miatt gondnokság alá helyezte.

— **(A szökés párosan.)** Ha édes és jó is a szökés párosan, de nem mindig sikerül s börtön lehet a vége, mint azt a jelen rövid történetecske is igazolja. Ugyanis Horváth János, gyulaajóvánci becsületes csizmadia egy szép napon, mikor egy közeli községből az országos vásárról hazatért, üresen találta a lakását. Pedig mikor elment, benne hagyta a feleségét, Szőke Terézt, egy távoli rokonával Bujdosó Lajossal. Nos hát a rokon is, az asszony is eltűnt a lakásból, minden elvihető ingósággal együtt, mintegy negyedfélszáz forint értékben. Horváth nem tehetett mást, mint-hogy bejelentette az asszonyt és a rokon szökését a hatóságnál s a szökevény szerelmeseiket a pincehelyi vendéglőben el is fogták, a hol éppen átutazóban voltak. A szerelmes párt be-kísérték a tamási járásbíróhoz, hol lopás miatt folytatják ellenük a vizsgálatot.

— **(Razzia.)** Az éjjel razziat tartott rendőrségünk, mely alkalommal tizenegy hely és munka nélküli egyén, köztük két nő került hurokra. Az elfogott csavargókat bekísérték a torony alá, hol fogva tartják őket, míg illetőségi helyeiket kipóhatolhatják s akkor el fogják őket haza toloncolni.

— **(Az igazoló választmány)** ma délelőtt 10 órakor Egry József elnökle alatt ülést tartott a főjegyző hivatalos helyiségében. Az ülésnek két tárgya volt. Az első az V-dik kerület törvh. bizottsági tagválasztások végleges igazolása volt. A választás, mivel igazolása ellen a törvényes határidőben felelkezés be nem adatott, jogerőre emelkedvén, igazoltatott. A második tárgy volt az elhalt Sipőc István virilis törvh. bizottsági tag helyére a képviselőtestületbe egy póttagnak behívása. A választmány határozata szerint a megüresedett törvh. bizottsági helyre Vasváry György, virilis póttagnak hivatik meg a képviselőtestületbe. Ezzel az ülés feltizenegy órakor véget ért.

— **(Perczel Mór emlékiratai.)** Bonyhádról írják nekünk azt az érdekes adatot, hogy az elhunyt Perczel Mór tábornok emlékiratai kétezer ivnél is többre terjednek. Az emlékiratok ez értesülésünk szerint határozott irodalmi színvonalon állanak s közöttük számos vers is van, mint például a »Mór, Mórnak, Mórért« című hexameterek. Az elhunyt nagy ember melegen érző szívét jellemzi ez értesülésünknek amaz adata, hogy a tábornok az államtól élvezett tábornoki nyugdíját minden évben csaknem teljesen elosztogatta a bonyhádi szegények között.

— **(Elfogott tolvajok.)** Scheiber József majosi lakostól még a télen elloptak a dohánypajtájából vagy félszáz forint értékű dohányját. A vizsgálatnak akkor nem sikerült a tettesek nyomába jutni, de most elfogták őket Buchammer Tamás, Buchammer Gusztáv szebényi és Sárközi János fekedő cigányok személyében, kikkel most a bíróság fog végezni.

— **(Az erdészeti albizottság ülése.)** A város közigazgatási erdészeti albizottsága ma délután 3 órakor Krasznay Mihály kir. tanácsos elnökle alatt ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen — melyen folyóügyeket intéztek el — jelen voltak Suha Rezső városi erdőmester, Halász Géza királyi erdőfelügyelő, Egry József és Ráth Mátyás, bizottsági tagok s Vasváry Ferenc dr. másodaljegyző, mint előadó.

— **(A ki a lovával játszik.)** Enders János pécsi fuvarosnak tegnap estefelé a buzatéren akadt dolga, a melyet elvégezve, betért egyik buzatéri szeszhajlékba, a kocsiját meg kint hagyta az ajtó előtt. Odabent azonban a derék kocsis cimborákra akadva, anynyit talált beszédni a jóból, hogy berugott. Mikor aztán kiment, széles jókedvében akkorát csapott ostornyelével a lovára, hogy ez a nem várt ütéstől megijedve, hátra rugott, miközben úgy lábszáron találta rugni a fuvarost, hogy annak bal lábszárcsontja megrepedt. A kocsist eszméletlen állapotban szállították a közkórházba.

— **(A dorong.)** A dorong szerepelt annál a véres verekedésnél, mely a napokban történt Petárdán. Pessován Pávó régi haragosa volt Perin Markónak és egy este az utcán kilesvén, egy nagy doronggal elébe állt és véresre verte. A megvert ember feljelentette ellenfelét a bíróságnál.

— **(Eltévedt bárányok.)** Laskón Bende Péter udvarából két bárány veszett el e hét elején egy szép reggelre virradóra. Ugyanez történt Sum Józsefnél, Trixler György-

nél és Greif Mártonnál, kiknek udvarából szintén elveszett ugyanebben az időben több bárány. A tolvajokat keresik.

— **(Himen táblája.)** A pécsi állami anyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók kihirdetési tábláján e héten a következő új jegyespárok nevei olvashatók:

Meszes József, rk., Pécs — Vircer Magdolna, rk., Pécs;

Sausek Elek Károly, rk., Pécs — Schweiger Gertrud, rk., Pécs;

Kacembach János, ág. ev., Pécs — Kubicssek Teréz, rk., Pécs;

Spiesz (Viederreiter) Pál Alajos Konstantin, rk., Pécs — Sicher Katalin Julia, rk., Pécs;

Szanyi és felső-eőri Eöry József Győző Miklós, rk., Budapest — Asztalos Lujza, rk., Pécs;

Schöffner Mór, izr., Pécs — Spitzer Gizella, izr., Szegzárd;

Deák János, rk., Pécs — Herceg Katalin, rk., Pécs;

Deutsch Adolf, izr., Pécs — Fleischer Deborah, izr. Pécs;

Misángyi József, rk., Pécs — Naszlavovics Anna, rk., Pécs.

— **(Családi tragédia.)** Az éjjel két óra tájban a Rigoder-utról egy ember jelentette Selényi Antal ügyeletes rendőrbiztosnál, hogy a házban, a hol lakik, egy lakó agyonveri a feleségét. Wagner Jánosnak hívják az illetőt, a ki bezárta a lakásuk ajtaját és odabenn feleségét ütötte-verte s mikor a lakók az asszony segélykiáltásaira összefutottak s az ajtón dörömbölni kezdtek, akkor se hagyott fel az asszony ütlegelésével. A rendőrbiztos a jelentésre nyomban kiment a helyszínére, Wagnernek még mindig bezárt lakását felnyitatta s ott találta a jajgató, összevert asszonyt és az urát. Az embert kihallgatás végett bekísértette a torony alá s ügyét át fogják tenni a bírósághoz. Itt fog tehát lejátszódni a félbe-maradt családi tragédia utolsó felvonása.

— **(Ápolónői tanulók felvétele.)** A magyar vörös-kereszt egyesület hivatásos betegápolónők kiképzettése céljából július 1-én az Erzsébet-kórházban új hat havi tanfolyamot nyit. Az üresedésben levő 11 helyre pályázhatnak minden kifogástalan erkölcsű nő 20—40 életév között, a ki e nemes, de nehéz feladatra szánja reá magát és ki úgy tesztileg, mint szellemileg erre teljesen alkalmas. A folyamodványok vagy a vidéki választmányok és fiókegyletek útján, vagy közvetlenül az egyesület igazgatóságához (IV. Kecskeméti-utca 5. szám) legkésőbb június 18-áig a következő okmányokkal terjesztendő: a) keresztlevél, illetőleg anyakönyvi kivonat, b) ha az illető kiskorú, vagy férjzett, beleegyezése a férjnek, szülőnek, vagy gyámnak, c) erkölcsi bizonyítvány, d) hiteles bizonyítvány arról, hogy magyarul beszélni, írni és olvasni tud és kellő felfogási képességgel bír, e) hatósági bizonyítvány a folyamodó családi viszonyairól és foglalkozásáról, f) egészségi és himlőtáji bizonyítvány. A közelebbi feltételek az igazgatóságnál tudhatók meg.

— **(Kiderült lopás.)** A Dunagőzhajós Társaság szabolcsi bányáiból a napokban különféle munkaeszközök veszttek el. Mint a vizsgálat most kiderítette, a lopást egy Fazekas Sándor nevű szolga követte el, kit feljelentettek a bíróságnak.

— **(Kifosztott kamra.)** Döbrökön özv. Wolf Jánosné éléskamrájába álkules segélyével betörtek s elvittek onnan vagy 20 forint értékű élelmiszert. A káros feljelentésére megindult nyomozás során három legényt le is tartóztattak már a lopás gyanuja alatt, de azok konokul tagadják tettüket. Most a további vizsgálat feladata kideríteni, hogy bűnösök-e vagy ártatlanok!?

— **(A ki a példán nem okul.)** Százakra rug azok száma, kiket sebeshajtás miatt birságot meg a rendőrség, de ez még sem elegendő arra, hogy a többi kocsisember okulva a példán, szorosra fogja a lova kantárját. Ma délelőtt is volt dolga a rendőrségnek egy ilyen sebeshajtó gazdával. Maróczy János bányatelepi lakos a hetivásárra bejövet, a Kossuth-utcán olyan vágatást vitt véghez szekérével, hogy még nézni is veszélyes volt. Persze bevitték a torony alá némi birságok irányában.

— **(Körözött betörők.)** Mint értesülünk, Eszéken a napokban Thaler Ferenc ot-tani törvényszéki tisztviselő felsőváros Rózsa-utca 14. szám alatti házába ismeretlen tettesek éjnek idején behatoltak, a külső folyosójáról a kilincset lefeszítve, a konyhába jutottak, ahol — történetesen, miután Thalernek előző estén vendégei voltak — egy bársony dobozban tizenkét személyre való ezüst evőkészletet találtak. A betörők — úgy látszik — meg voltak éjjeli sétájuk eme eredményével elégedve, mert tovább nem is kutattak, hanem azon az uton, a melyen jöttek, el is távoztak. Miután

feltűnt, hogy a konyhából nyíló cselédszobában alvó Richter Mari cselédleány nem hallott semmit, a cselédleányt a bűnrészesség gyanuja alatt letartóztatták, a vakmerő betörőket pedig országszerte körözik.

Művészet, irodalom.

○ **Színészet Siklóson.** A Siklóson játszó színtársulatnál három estén át vendégszerepelt *Szacsavayné Boér Emma*, a budapesti Nemzeti Színház művésznője. A művésznő a »Kaméliás hölgy«-ben, a »Vasgyáros«-ban és a »Cigány«-ban lépett fel s mindegyik darabban nagy sikert aratott.

○ **A „Koldus diák“ fél helyárrakkal.** Holnap (vasárnap) a Pécsi Dalárda és a Női Énektársaság műkedvelőinek előadásában harmadszor kerül színre a »Koldus diák« című operette. Az előadás a színházban délután 3 órakor kezdődik a rendes színházi fél helyárrakkal.

○ **Tiszayék Brassóban.** *Tiszay* Dezső pécsi színigazgató társulatával most Brassóban játszik. A társulat szép erkölcsi és anyagi sikert arat s az előadások eléggé látogatottak. Többek között előadták a »Kék asszony« című operettet is, melyben a címszerepet *Tibor Lórika*, Terézt pedig *Szekula Sárka* játszotta ügyesen. Kitűnő volt *Tiszay* igazgató a báró szerepében. A »Bányamester« címszerepében *Mezei Andor* tüntette ki magát. A »Gyurkovics lányok«-ban *Könyves Jenő*, mint *Horkay* aratott szép sikert. *Jeszenszky Irén* és *Baróthi Irma* szintén jó fogadtatásra találtak. »Bánk bán« előadása is dicséretére vált a társulatnak.

○ **A kőműves mesterség** cím alatt irt *Némethy József* kir. mérnök egy gyakorlati

kézikönyvet kőműves-mesterek, munkavezetők, vállalkozók s főleg a kőműves-mesteri vizsgára készülő segédek és gyakornokok számára. Rég érzett hiányt van hivatva pótolni ez a kitűnő szakkönyv, a mely a törekvő kőműves segédeknek módot nyújt arra, hogy ennek segélyével tisztán önerejükkel előkészülhessenek a kőműves-mesteri vizsgára. De jó szolgálatot tesz a könyv a már vizsgázott kőműves mestereknek is, mert oly új ismertetések is fognak benne találni, a melyeknek a gyakorlatban nagy hasznát vehetik. A könyv 24—25 nagy 8-adrét íven, mintegy 800 ábrával, október hó folyamán jelenik meg. Egy példány ára fűzve 3 frt. (A bolti ár 4 frt lesz.) Az előfizetés június hó végéig a szerző címére (Némethy József kir. mérnök — Pécs, államépítészeti hivatal) küldendő be. A könyv előre való fizetés nélkül is megküldetik azoknak, akik a június végéig beküldendő megrendelésben írásbelileg kötelezik magukat a könyv árát az átvételtől számítandó 8 nap alatt a szerző címére beküldeni.

Törvénykezés.

§ **A szellemek parancsára.** Pittsburgban, Amerikában, a minap kezdték meg egy szép fiatal leány, Beilstein Berta bűnpörének tárgyalását, a ki mult év októberében állítólag a szellemek-parancsára meggyilkolta édesanyját. A Beilstein-család a város legelőkelőbb családjai közé tartozott. A fiatal leány borzasztó büntetése összefüggésben volt az egész család pusztulásával. Atyja néhány hónappal

jött szó ajakára. Meta szorongva emelkedett fel székéről, arca égett mint a biborpiros rózsa s csak hallgatott. Feri így könnyen szóhoz juthatván, a gyengéd zenét, melyet annakelőtte hallatott, illőképp megszövegesítette s világos szavakba öntötte szerelmét. Aztán ünnepélyesen »beszélt a mamával«, végül kijelentvén, hogy házában a menyasszony fogadására tett előkészületek a bájos Metát illetik.

A szőrszálhasogató mama, miután zavarából kibontakozott, az ajánlatot már úgy szokása szerint nyolc álló napig akarta fontolgatni, bár az arcán végigpergő örömkönyvek nem annyira ellenzésről, mint inkább kész beleegyezésről tanuskodtak. Feri azonban oly sürgősnek jelezte kérelmét, hogy a mama a saját kikötése és a kérő óhaja közt középutat keresett s a bájos Metát a dolog tetszése szerint való eldöntésére hatalmazta fel.

Feri szobába lépte óta Meta gyengéd szíve hatalmas forradalmon ment keresztül. Hisz az ő megjelenése a legkiáltóbb bizonyítéka ártatlanságának s beszéd közben teljesen megvilágosodott, hogy a látszólagos elhidegülés nem volt egyéb buzgó igyekezetnél, iparkodásnál, részint, hogy kereskedését felvirágoztassa, részint, hogy közelgő házasságához a szükséges lépéseket megtegye. Így aztán a titkos visszafogadásnak mi sem állt utjában. Ugy bánt ő is a száműzöttel, mint Ilona mama a nyugalomba küldött fonószerszámaival, újra befogadta illő tisztelettel hangosan dobogó szívébe, visszahelyezte minden előbbi jogaiba. A döntő kéttagu szócska, mely a szerelem boldogságát hagyja jóvá, kimondhatatlan kedvesen siklott ki gyengéd ajkain, hogy a boldog kérő nem tudván tartóztatni magát, tüzes csókkal fogta fel azt.

A boldog párnak most már ideje és alkalma nyílt,

első pillanatban titkos öröme ragadta őt, de nem tán önző tekintetekből, hogy nagy vagyoni részese lesz, hanem hogy anyjának meg lesz az öröme, ki a komlókirálylával való házasság dugába dőltevel minden e földi boldogságról örökre lemondott.

Most már azt kívánta Meta, bárcsak az ég ne hallgatta volna meg azt a papi közbenjárást s ne adott volna oly nagy szerencsét az utazónak dolgai végeztében, hanem inkább hagyta volna a só meg a kenyérenél, melyekben kész örömmel osztozna vele.

Az emberiség szebbik fele teljesen képtelen lévén holmi titok megőrzésére, Ilona mama csakhamar észrevette leánya busongását és minden nagyobb fejtörés nélkül kitalálta annak igazi okát.

A hír, hogy hajdani lenszállítójának újból feltűnt szerencsecsillaga — a kit különben most mint a pontos, szakértő és serény kereskedő mintaképet magasztaltak — ép oly kevéssé volt titok előtte, akárcsak bájos Metájának hozzá való vonzódása s ő is úgy vélte, ha csakugyan komoly volna Feri szerelme, úgy felettle kár annak világos szavakba való foglalásával ennyire késlekedni. Kimélni akarván pedig leányát, mit se szólt a dolgról, mig csak Meta — szíve színültig megtelvé — jó anyját bánata bizalmasává nem tette s mig annak igazi okát nyíltan fel nem tárta előtte.

Az okos asszony ezek után kevéssel tudott többet, mint annakelőtte, hanem ez az őszinte vallomás arra szolgáltatott alkalmat, hogy a mama és leánya ezután e szívbéli ügyet egymás közt tárgyalhassa. A mama már felhagyott mindenféle szemrehányással, úgy gondolkodván, hogy késő eső után a köpönyeg, azért minden szónoki

a gyilkosság előtt hirtelen halállal halt meg. Állítólag megmérgezték. Nagybátyja Reis Dávid, a ki tanuja volt a gyilkosságnak, ugyanaznap egy vasuti lokomotiv elé vetette magát. Néhány héttel ezután a leány egy bátyja, anyja sirjánál méreggel vetett véget életének, mert nem tudta elviselni a család szerencsétlenségét. Atyjának testvére megőrült és meghalt. A gyilkos leány maga két golyót röpített a mellébe és nagy adag laudanumot vett be, de meggyógyult. Azóta sohasem látszott rajta, hogy megbánta volna tettét és az esküdszék előtt is jókedvet mutatott. Az ügyészség véleménye, hogy a leánynak viszonya volt egy rokonával és hogy azért gyilkolta meg anyját, nehogy megtudjon valamit a dolgról. A védők ellenben azt igyekeztek bebizonyítani, hogy Berta, a ki a spiritizmus hive, örült volt, a mikor tettét elkövette. A leány maga a kihallgatáson nyugodtan viselkedett, biztossággal felelt a kérdésekre, a melyeket az ügyész hozzá intézett. Elmondotta, hogy kedvelt leánya volt anyjának és halála után bánatában veszedelmesen megbetegedett. Chicágóban egy spiritista-medium azt mondotta neki, hogy atyja addig nem lehet boldog a tulsó világon, míg nem lesz ismét együtt anyjával. Az orvosok, a kiknek véleményét a törvényszék kikérte, egyhangulag azt mondták, hogy a leány nem volt beszámítható állapotban, a mikor anyját meggyilkolta. Az orvosok véleménye szerint abban a körülményben kell keresni a leány betegségének csiráit, hogy szülei vérkonok voltak.

T a n ü g y.

(Évzáróvizsgálatok sorrendje. A pécsi izr. iskolaszéknek folyó hó 17-én hozott határozata értelmében a helybeli izr. tanulók

ez idei évzáró vizsgálatai következő sorrendben fognak megtartatni: Hittani vizsgálatok. a) Kir. főreáliskola. (Hittani vizsga az intézetben.) Hétfő, május 29-én, d. u. 3—4-ig az V. és VI. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Glass Hermann, Naschitz Adolf. Hétfő, május 29-én, d. u. 3—4-ig a VII. osztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Reich Mór, Spitzer Lajos. Hétfő, május 29-én d. u. 4—5-ig az I. B.) osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Wallerstein Bódog, Neumann Ignác. Kedd, május 30-án, d. e. 10—11-ig a III. osztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Dr. Perls Ármin, Dr. Stein Henrik. Kedd, május 30-án, d. 11—12 ig az I. A.) osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Dr. Kaufer Mór, Lenkei Lajos. Szerda, május 31-én d. e. 11—12-ig a II. osztályban. Biztosok Dr. Krausz Jenő, Blauhorn Izidor, Dr. Perls Ármin. Péntek, június 2-án, d. e. 10—11-ig a IV. osztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Naschitz Adolf, Reich Mór.

b) Kath. főgymnásium. (Hittani vizsga az izr. iskola disztermében.) Vasárnap, június 4-én d. e. 12—12-ig a II. és VIII. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Perls Ármin, Dr. Stein Henrik.

c) Polgári Leányiskola. (Hittani vizsga az intézetben.) Csütörtök, június 15-én, d. e. 9—10-ig az I. osztályban. Biztosok: Spitzer Lajos, Glass Hermann, Reich Mór. Csütörtök, június 15-én, d. e. 10—11-ig a II. osztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Naschitz Adolf, Dr. Fodor Ignác. Csütörtök, június 15-én d. e. 11—12-ig a III. és IV. osztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Klingenberg Jakab, Bodó Mór.

d) Tanítóképző intézet. (Hittani vizsga az izr. iskola disztermében.) Csütörtök, június 1-én, d. e. 11—12-ig az I. osztályban. Bizto-

sok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Perls Ármin, Spitzer Lajos.

e) Közs. népiskolák. (Hittani vizsga az izr. népiskola disztermében.) Vasárnap, június 11-én, d. e. 10—12-ig az I.—IV. osztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Reich Mór, Naschitz Adolf.

Általános vizsgálatok a hitközségi fiú- és leányiskolában. Szerda, június 21-én, d. e. 9—11-ig a IV. leányosztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Perls Ármin, Dr. Kaufer Mór. Csütörtök, június 22-én, d. e. 9—11-ig az I. fiuosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Glass Hermann, Lenkei Lajos. Csütörtök, június 22-én, d. u. 3—5-ig az I. leányosztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Neumann Ignác, Klingenberg Jakab. Péntek, június 23-én d. e. 8—11-ig a IV. fiuosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Naschitz Adolf, Reich Mór. Vasárnap, június 25-én, d. e. 9—11-ig a III. és IV. fiuoszt. héber vizsg. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Trenscherer Joachim, Dr. Fodor Ignác. Hétfő, június 26-án, d. e. 9—11-ig a II. leányosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Blauhorn Izidor, Spitzer Lajos. Hétfő június 26-án, d. u. 3—5-ig a II. fiuosztályban. Biztosok: Dr. Krausz Jenő, Dr. Stein Henrik, Dr. Wallerstein Bódog. Kedd, június 27-én, d. e. 9—11-ig a III. fiuosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Naschitz Adolf, Glass Hermann. Kedd, június 27-én, d. e. 9—11-ig a II. fiuosztályban. Biztosok: Dr. Perls Ármin, Naschitz Adolf, Glass Hermann. Kedd, június 27-én, d. u. 3—5-ig a III. leányosztályban. Biztosok: Dr. Fodor Ignác, Dr. Kaufer Mór, Bodó Mór.

Az iskolaév ünnepélyes betejzése és a jutalmak kiosztása csütörtök, június 29-én d. e. 9 órakor lesz.

tehetségét inkább levert leánya vigasztalására, felvidítésára fordította, hogy reménye füstbe mentét állhatatos bátorsággal tűrje el. Ezért aztán ezt a különben igen bölcs erkölcsi a—b—ab—ot szótagolta el előtte:

— Leányom, te »a«-t mondtál, tehát »b«-t is kell mondanod. Kinálkozó szerencsédet eljátszotad s most meg kell nyugodnod abban, hogy ily szerencséd többé nem akad. A tapasztalat arra tanított meg engem, hogy a legkecsegtetőbb remény leghamarabb megcsal. Azért kövesd az én példámat, hagyj fel hiu ábrándjaidal s nem zavarják majd lelki nyugalmadat. Ne is számíts sorsod jobbrafordultára, akkor meg fogsz benne nyugodni. Becsüld meg a rokkát, mely kenyeret ad s mit törődsz a boldog jóléttel, ha nélkülözheted azt?

E szivhez szóló szónoklatra a pörgő rokka egyhangu áriája következett, hogy a beszéd igényelte időt helyrehozassák. Ilona mama tényleg szivéből bölcselkedett. Ő maga ugyanis élete tervét, miután előbbi jólétének helyreálltát bizonytalan időre elhalasztá, annyira megegyszerősítette, hogy abban a sors már semmi zavart nem okozhatott, hanem Meta a bölcsélet e nyugalompontjától még nagyon messze járt.

Ez oktató intés és vigasztalás azonban egész más-ként hatott, mint a hogy a mama számított. A lelkiismeretes leány ezek után anyja édes reményének szédülőjét látta magában s ezért ezer meg ezer keserű szemrehányást tett önmagának.

Bár ő anyjának házassági tervében sohasem osztozott s a remélt házassága révén csak sóra és kenyérre számított, most, hogy szive választotta kereskedésének felvirágzásáról, annak gazdagságáról értesült, az ő étlapja

is mihamar hat fogásra szökkent s a pusztá gondolat is magával ragadta, hogy így anyja tervét is megvalósíthatná s előbbeni jólétébe visszahelyezhetné őt.

Ez a szép álom azonban csakhamar eltűnt, hiszen Feri nem mutatkozott s ehhez járult még az a hír is, mely az egész várost bejárta, hogy egy gazdag pécsi kereskedő leányával történendő egybekelésére házát pompásan berendezi s a menyasszony már utban is van.

Ez a gyászos hír a kedves leánykát egészen kihozta sodrából s e pillanatban a szivéből való számkivetést mondotta ki a hűtelenre s megfogadta, hogy rá se gondol többé s e mellett nyujtott fonalát könyekkel áztatá.

Egy ily aggodalmas órájában e fogadalmát megszegve, akarata ellenére is a hűtelenre gondolt, mikor egy orsót épen tele font. Anyjától ugyanis valamikor egy kis verset tanult, mely egyszersmind serény munkára való buzdítás is volt:

»Pörgezd lányom a rokkát,
Künn a kérő, figyel rád!»

Mindig ez a versike jutott eszébe, valahányszor megtelt az orsója s erről következőképp okvetlen eszébe jutott a ledér Feri is.

Egy ily szomorú órában erősen kopogtattak ajtajukon. Ilona mama kitekintett s a kérő állt előtte. Az pedig ki lett volna más, mint a mi keskeny utcai Feri barátunk.

Gálában volt s gonddal eligazgatott barna fűrtjei már messziről illatoztak.

Ez az ünnepélyes öltözködés egész mást jósolt, mint holmi lenüzetet.

Ilona mama szinte meghökkent, szólni akart, nem

TÁVIRATOK.

— **Szell Kálmán itthon.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Szell Kálmán ma érkezett a szabadelvűpárt tagjaival. Elmondta, hogy *Thun hatféle alternatív ajánlatot tett* neki a kiegyezés megkötésére nézve, ő azonban reméli, hogy sikerülnie fog akár a mostani, akár a jövő osztrák kormányt a maga véleményére téríteni. Ha ebbeli véleménye meggyőző, úgy érintkezésbe lép a pártközi konferenciával. A szabadelvűpárt a jövő héten értekezletet tart.

A bécsi „Vaterland“ azt írja, hogy Szell Kálmán azért tért vissza Budapestre, hogy *tanácskozzék a kormánypárt vezérlembereivel a vám- és kereskedelmi szövetségnek és a bankstatutumnak 1904-en túl néhány évre való meghosszabbításáról.*

— **A pestis Egyiptomban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Alexandriában, hol már a hét elején konstataáltak három pestis megbetegedést, *a pestis egyre terjed.*

— **A Dreyfus-pör döntés küszöbén.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A párisi Journal szerint a Dreyfus-pör semmitőszéki előadója sejteti, hogy ha jelentésében a Dreyfus-pör revíziójának szükségességét igyekeznek bizonyítani, csak jogi szempontból indokolt revízióról lehetne szó.

A hadügyminiszter megtiltotta a tiszteknek, hogy a semmitőszék palotájában a Dreyfus-ügy tárgyalásánál akár civilben, akár egyenruhában megjelenjenek.

— **Castelar temetése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Madridból jelentik, hogy Castelar Emil temetésén az egész spanyol kormány jelen lesz.

— **Oroszország pénzt keres.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Oroszország Angliában egy nagyobb államkölcsön felvétele iránt lépéseket tett.

— **Elitelt ujságírók.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Vészi József szerkesztő és Gáspár Arthur ujságíró párbajügyét ma tárgyalták. A bíróság Vészi öt napi, Gáspárt pedig tizenkét napi államfogházra ítélte.

Budapesti börze.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. május 27.

A budapesti gabona-börze árai ma a következők:

Buza, májusra: 9.05; októberre: 8.42. —
Tengeri: 4.48. — Rozs: —. — Zab: 4.56.

Az értéktőzsdén az áruk a következők: Osztrák hitelrészvény: 358.—. — Magyar hitelrészvény: 387.80 — Államvasut: 358.25.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi május hó 27. napján tartott ülése során.

Az áruk métermázsanként számítatnak.

Buza új 7.50.—8.00; kétszeres új 6.10.—6.40;
rozs új 6.—6.10; árpa ősz 5.20—5.40; tavaszi —
zab tavaszi 5.20.—5.40; új —.—.—; búkköny
—.—.—; kukorica ó 4.40—4.60; széna 2.—2.20; szalma
1.—1.20.

Kínálat: közép, mintegy 300 gabona-kocsi volt a piacon.

Nyilt-tér.

Minthogy a tavasz clórehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dús szénadtartalmánál fogva, specifikus óvószer is a tífus, cholera és a gyermekek tifoit-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutos gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be szénávanál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

— Kedvelt borviz. —

A mohai Agnes-forrás
kezelősege.

Főraktár:

Édeskuty I.

cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógytárban,
fűszerkereskedésben és vendéglőben.

◆◆◆◆| Évad május 1. — szept. végéig.

Gleichenberg gyógyhely.

Javallat:

a gége, a légző-
és az emésztő-
szervek megbete-
gedéseiben.Ellen-javallat:
aszkór.Gyógyeszközök: Lúgsavas-
muriatikus források, savó, tehén-
és kecske-tej (száraz takarmá-
nyozás), kefir, fenyő- és gyógy-
tani belégzések, források por-
lasztás külön fülkékben, pneu-
matikus kamara, szénasavas acél
és pezsgő-fürdők, hidegviz-
gyógyintézet.Felvilágosítások és ismertetések
ingyen.Lakásrendelések a
Gleichenbergi gyógyigazgató-
ságnál.

Laptulajdonos

SZAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

Hirdetések.

Uszoda-
megnyitás.

A Madarász-uszoda
f. hó 29-én, hétfőn
reggel megnyitják.



211. sz.

1899.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a pécsvárad kir. járásbíróságnak 1899. évi V. II. 40. számú végzése folytán Gállos Ede ügyvéd által képviselt, Bayer Istvánné szül. Willinger Katalin felperes részére Repka József körjegyző berkesdi lakos alperes ellen, 100 frt követelés és jár. erejéig, ugy Berger Erzsébet felperes részére 200 frt tőke s járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1364 frt 90 krra becsült ingóságokra a pécsvárad kir. járásbíróság V. II. 40/4. 1899. számú végzésével, illetve V. II. 44/4. sz. végzéssel a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, az inga árverésnek Berkesd községben, az alperes lakásán leendő megtartására határidőül 1899. évi június hó 26-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt szobabutor, ágyruha, házi s gazdasági berendezés, gazdasági termények, lovak, kocsik és sertések a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Fölhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a leltározási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják, mert különben csak a vételár fölőslégére fognak utaltatni.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Pécsvárad, 1899. évi május hó 18. napján.

Kovács Gyula

kir. bir. végrehajtó.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER

Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves házi szer oltentált az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzselőként alkalmaztatják küszvényét, csizmát, tag-szagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzselősekre is mindig gyakrabban rendelik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyabarta Horgony-Linimentum elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igaz népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kelleme hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török Mórffy gyógyszerésznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbértékű utánsat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cségyjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TPA., csás. és kir. udvari szállító, BUDOLSTADT (Thüringia).



500 forintot

fizetek annak, a ki a **Bartilla fogvizének** használatát mellett, üvege 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlik. (Csomagolásért külön 10 kr.) **A Bartilla's Erben, (E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható Pécsen: Gelteh és Graeff Ferenciek-utca 6., és Zsiga László Széchenyi-tér 18.**

Kérjünk határozottan mindenütt **Bartilla-féle fogvizet.** (Hermisítványok feljelentői jól díjaztatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 2 frt 60 krért, 16 darabot 4 frt 50 krért.

BERGER-féle GYÓGYÍTÓ KÁTRÁNY-SZAPPAN

tehtényes orvosok ajánlják, Európa legtöbb államaiban lényes sikerrel alkalmazzák

mindennemű bőrkiütés ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, kosz és elődai kútegek, ugyszintén orr-rezesség, éorvar, fagydag, lábizzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40%-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. **Csalások elkerülése végett határozottan Berger-féle kátrányszappant megrendelésre az ismert védjegyre való figyelmestetés kéri.** Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmazhatják a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan A gyengébb kátrányszappan az

ARCHÓR TISZTÁLTALANSÁGA elhárítására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegségei ellen felülmulhatatlan bőrtisztító mosdó és fürdőszappan mindennapi használatra szolgál a

Berger-féle glicerin-kátrány-szappan 50% glicerin tartalommal és finom illattal. **Ára minden fajnak használati utasítással együtt darabonként 35 kr., 6 darab 1 frt 90 kr.**

A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők: **Szenes-szappan** a bőr finomítására, **borax szappan** pattanások ellen, **csarbol-szappan** a bőr simítására, **szappan** helyeknél és mint fertőtlenítő szappan, **Berger-féle fenyőfürdő-szappan** és **fenyő pipere szappan**, **Berger-féle gyermek-szappan** a szonze kor részére (25 kr.)

Berger-féle Petrosulfol-szappan zsonz ogy, kiütés, bőrvisszettség és arcvörösség ellen, **szepítő szappan** igen hathatós,

Berger-féle kénes tejszappan mitesszer és arctisztatlanság ellen. **Tannin szappan** láb-izzadás és hajkibullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben 1. sz. rendszer fogaknak, 2. sz. dohányosoknak. **Ára 30 kr., a legjobb fogtisztító szer.** A többi Berger-féle szappanokhoz illetőleg utalunk a rőpiratokra. Csak **Berger-féle szappanokat** kell kérni, miután számtalan hatástalan utasítások vannak. Gyár és főraktár:

G. Kell & Comp. Troppan.

Éljünk tisztán a szonzei gyógyszerkészítéssel!

Kapható: minden pécsi és magyarországi gyógyszerárban.

Legszebb kirándulási hely! Pécs-Bányatelepen az 1000 éves gesztenyefához.

Van szerencsém a n. t. kiránduló közönségnek tudtára adni, hogy helyiségemben az idén is, úgy mint minden évben,

kellemes üdülő helyet talál.

Jó és izletes ételek, kitűnő italok pontos kiszolgálás mellett. **MINDEN VASÁR- és ÜNNEPNAPON ZENE.**

Társaskocsik a Hétfejedelem vendéglőtől naponta délelőtt 11-től kezdve közlekednek oda és vissza a szükséglethez képest.

Számos látogatást kér

kiváló tisztelettel

Gebhardt István vendéglős.

HASZNÁLT GÖRPÁLYA-ANYAG.

15 kmtr. vágány 80 mm. magas és folyóméterenkint 10.3 kg. súlyú sinekből.

3 kmtr. vágány 65 mm. magas és folyóméterenkint 9.8 kg. súlyú sinekből

3000 folyóméter szállítható vágány 60 mm. magas és folyóméterenkint 5 1/2 kg. súlyú sinekből, aczéltalpakra szerelve, 600 mm. nyomtávban.

2500 folyóméter szállítható vágány mint fentebb, azonban 500 mm. nyomtávban.

85 darab aczéltéknős billenőkocsi, szinig megtöltve 1/4, halmazva 1 cbmtr. úrtartalommal.

30 darab szilárd szekrénykocsi vasalvással, 750 mm. nyomtávban, kbl. 1 1/4 kmtr. úrtartalommal, alkalmas kő, föld stb. szállítására.

150 darab szilárd szekrénykocsi keményfalalvással, 760 mm. nyomtávban, két kmtr. úrtartalommal, répa és kőszállításra.

2 darab szerkocsi gőzmozdony, 760 mm. nyomtávval, 2 tengelyű, kbl. 50 és 40 lóerejű.

4 darab szabványos nyomtávú gőzmozdony, az egyik szerkocsival.

60 darab szabványos nyomtávú kerékpár.

Raktáron levő új anyag.

20 darab erdei kocsi 600 mm. nyomtávval, melyek közül a fele fékkel, az összes teljes forgószármolylyal ellátva, tűzifa és hosszfa szállítására is.

1 darab háromtengelyű szerkocsi-gőzmozdony 50 lóerejű 760 mm. nyomtávval.

3 darab kézi kotrógép, föld-, valamint vízmunkálatokhoz alkalmazható.

Az összes anyag, melyet kívánatra bérbe is adunk, gyárunkban megtekinthető.

Orenstein és Koppel.

Iroda: Felső-Erdősor 24. (Andrássy-ut sarok.)

Gyár: Szent-Lőrincz nyaraló Budapest mellett.

TICHY ALADÁR

fémáru-gyár, épület- és műbádogos s vízvezeték-felszerelő műhely

Pécsen, Jókai- (előbb Kis)-tér 11. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Jókai-tér 11. szám alatt levő s ezideig atyám, Tichy Ödön czége alatt 30 év óta fennálló

épület- és műbádogos-üzletet

átvettem s azt fémáru-gyárral s vízvezeték felszerelő műhelylyel, továbbá újabb segédgépekkel kibővítettem és saját czégem alatt tovább vezetem.

Midőn ezen körülményre a n. é. közönség figyelmét felhívni bátor vagyok, nem mulaszthatom el tudomására adni, hogy elvállalok mindennemű épület- és diszmű- (ornamentikai) bádogos munkákat, készítek szellőző készülékeket, szagmentes angol closetteket, fürdő- és ülőkádakat, jégszekrényeket, vízvezeték berendezési és csatornázási munkálatokat, ugyszintén villamos csengőket, villámhárítókat és telefon-berendezéseket, rézműves- és fémműves-munkákat (Metall-druckerei), továbbá műmunkákat, u. m.: domborműveket horganyból, rézből, kínai ezüsből rajz szerint (stylszerűen) a legszolidabb kivitelben.

Javításra minden e szakba vágó munkákat is elvállalok.

Midőn üzletemet a n. é. közönség pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom áram versenyképességéről és gyors, pontos kiszolgálásról.